

# 经历此次股灾， 投资者需对自己重新审视



## 导读

**B2版**  
电信诈骗又出“新招”  
“调额”电话切勿轻信  
切勿泄露交易动态码和卡片安全码

暑假到来，正是消费者频繁刷卡消费的时期。但与此同时，也是信用卡诈骗、盗刷案件的高发期。不法分子处心积虑设置各种陷阱引诱持卡人上当。除了制造伪卡、失窃卡盗刷、网络诈骗等方式外，近期社会上又出现了一种新型电信诈骗手段——“调额”。

**B3版**  
大地保险推出“随车行李险”  
车内财物被盗可获赔

市民陶先生日前在大地财险镇江中心支公司购买了一款“随车行李险”，这款保险主要是对车内财产安全出现问题进行理赔。

**B6版**  
股指已破6月25日下降通道  
本周个股进入分化格局  
业内人士：注意二次探底风险，  
抢反弹过程寻找强势反弹股

上周股市可以用大落大起来形容，上周沪深两市出现先跌后涨的局面，转折点在于沪指达到3400点一线，在救市政策和资金流动性支持下，市场终于迎来反弹。上周最后两个交易日让很多投资者乐得合不拢嘴，但是兴奋之余还要意识到风险的存在。业内人士建议，本周股市随着小波资金的去杠杆行情，不排除小踩踏情况出现，个股后市分化明显，注重寻找强势反弹股。

**B7版**  
“全国保险公众宣传日”  
市保险行业邀您了解保险知识

日前，我市保险行业产寿险公司针对“全国保险公众宣传日”开展各具特色的宣传活动，活动开展前市保险行业协会召开全市各保险公司动员大会，并与保险企业和市民搭建三方互动平台，为市民普及保险知识，让保险走入市民日常生活。据了解，保险公众宣传活动将贯穿整个7月份。

上周沪深两市大幅震荡，市场每一个交易日可以说都是极端走势，过去一年才能看见一次的光景，上周投资者连续看了5天。个股从上一周一早盘的集体涨停到收盘的集体跌停，然后连续两天卖不掉，再到上周四、上周五的买不到，让大部分投资者直呼心脏受不了。反观市场短期出现剧烈变化的原因，主要一方面国家救市利好不断释放，量变引发质变，另一方面在二级市场的就是策略的改变，对症下药，为中小市值个股注入流动性，成功激活了市场的人气，市场随即出现报复性反弹走势。

救市举动可以说是从6月30日的“双降”开始，随后一周市场依旧颓势难改，大部分个股无量加速杀跌，投资者备受煎熬，部分投资陷入绝望。随后，在上周末市场救市力度加大，IPO停发，证金公司牵头21家券商入市救市，然后前两个交易日拉抬蓝筹股，硬挺指数的策略并没有让大盘有效企稳，中证500连续跌停，中小市值个股为求自保八仙过海，各显奇招，两市最多时超1400只个股跌停，流动性进一步恶化，反而使大盘蓝筹也成为无法平仓的融资配资客的出售对象。之后，证金公司改变策略，在跌停板上接住筹码，短期改善场内供求状态，加上多部委连续发布利好，加入救市大军，市场在上周四终于迎来久违阳线，个股报复性反弹，市场连续两天进入“买不到”节奏，沪指截止到上周五一度站上3900点，尾盘略有回落，报收3877点，深成指站上12000点，创业板实质性涨停，重回2500点。

本轮下跌，力度和跌速均创了A股的历史纪录。大面积的连续跌停在A股也是头一遭了，而受伤最深的恐怕就是满仓的两融投资者，甚至个别投资者出现了爆仓的极端现象，而没有爆仓的客户很多也已接近130%的警戒线，下跌过程中很多个股稍慢一点就会出现卖不掉的情况。而第二天又是跌停板，救市政策的不断累加却不能使股市快速止跌，利好屡屡被无视，绞杀着投资者的信心，一次次希望变成失望，以至于上周四的大涨让投资者都觉得不真实了。

遇见这种级别的股灾，大部分投资者都是盲从而没有经验的，过分的自责是不必要的，投资者要学会向前看，哪怕你是上周三卖出的，也不要因为卖出而陷入深深的悔恨中，因为这个毫无意义了，交易完成后，除了总结经验，最重要的是做好下一笔交易，能冷静的分析后市最大的可能性，选择正确的操作策略才是正道。

由于国家层面的介入，短期市场已无法用牛熊去界定了，投资者只能暂时保持短线思维，对超跌绩优股适当关注。当前，投资者最重要的事是分析自己的风险承受与控制能力，对于这两点较差的投资者，不要轻易动用杠杆，不要配资以及借钱炒股。

经历过此次股灾，投资者应清醒地认识到，炒股只是一种投资方式，除了炒股还有更重要的是家庭和工作。

吴辉